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Informační zpravodaj 
Stínové rady Královéhradeckého kraje

Podporujeme naše kandidáty do parlamentních voleb. Volby 2009

Budeme mít za sebou první rok vládnutí sociální demokracie, křesťanských demokratů, SNK evropských demo-
kratů v Královéhradeckém kraji. Demokratů jako máku, ale přesto je pro přesnost nutné dodat, že je to vláda 
s podporou komunistů, která zobchodovala své hlasy za křesla uvolněných předsedů výborů.
To je realita, která je známá a se kterou se do voleb nedá nic dělat. Pojďme se tedy podívat na dosavadní 
práci současného vedení kraje. Rok je poměrně dlouhá doba, máme dávno za sebou období hájení, ve 
kterém se náš nový hejtman, radní, náměstci a předsedové výborů rozkoukávali, a je potřeba pustit se do 
první sklizně toho, co zaseli.

Můžeme začít úřadem, to je ten dělník, který z neopracovaných kamenů skvělých myšlenek komunálních politiků vy-
brousí klenot. Tak tady nic, klenotnice je prázdná. Úřad jede setrvačností, úředníci vzdorují nejistotě a chaosu rutinní 
profesionalitou. Půjdeme raději dál. Které odvětví stojí za pozornost, kde se realizují ty skvělé myšlenky z předvoleb-
ních plakátů? Je to doprava? Zdravotnictví? Školství? Kde jsou ty výrazné osobnosti ve vedení resortů, znáte je někdo? 
Bude nejlepší podívat se na zpravodajství z kraje, určitě někoho najdeme. 
Tak nic, oni by rádi, kdyby tady před nimi nebyli ti, co všechno zkazili. Ale pozor, přece něco, dámy a pánové, stojíte 
přece za základními kameny staveb, držíte v rukou zpracované koncepce, projekty, podepisujete smlouvy o příjmu do-
tací, tak se nebojte a pochlubte se. Aha, tak zase nic, stavební kameny usadili ti před námi, dotace byly schváleny dávno 
před námi a koncepce se chystáme spálit, abychom mohli zaplatit nové. 
Nevadí, máme před sebou nový rok volebního období, staré tváře si už nikdo nepamatuje a nové…? Určitě budou, 
jenom si musí přestat hrát na schovávanou. Tak dost výmluv na ty zlé před vámi a pusťte se do práce, za ten uplynulý 
rok máte co dohánět. � Miloslav Plass, člen Stínové rady 

Rok vládnutí ČSSD v Královéhradeckém kraji
Rok s rokem se sešel a máme tu další volby, tentokrát parlamentní. Pro rozhodujícího se voliče dobrá příleži-
tost poohlédnout se, co s výsledkem voleb do krajských zastupitelstev v roce 2008 provedla ČSSD.
Snad každý si zapamatoval předvolební sliby „zdravotnického“ lídra MUDr. Drymla: „Zrušíme regulační 
poplatky ve zdravotnictví, zajistíme účelné vynakládání finančních prostředků“. A jaká je situace po roce? 
Lídr kandidátky ČSSD do Senátu dr. Dryml, který svými sliby nalákal nejednoho voliče, byl po vnitrostranic-
ké aféře odvolán z vedení kraje. Výsledky práce svých spolustraníků ve vedení kraje nyní napadá mnoha 
trestními oznámeními.

ČSSD ve vedení kraje protizákonně proplácí zdravotnické poplatky jen malé části obyvatel kraje a to ještě neprůhledným 
způsobem. Zcela jasné však je, že utrácením za kompenzaci regulačních poplatků (cca 40 mil. Kč) chybí peníze na navýšení 
platů zdravotních sester (cca 20 mil Kč.). Je tedy nutno řešit hrozbu stávky ve zdravotnictví dalšími sliby.
Stávka hrozí i v autobusové dopravě. Neschopnost a neochota jednat s dopravci, kdy v čele kraje je bývalý odborový 
předák, svědčí o naprosté bezradnosti současného vedení kraje. 
Hned po volbách vedení kraje zbytečně zpochybnilo dojednané podmínky pro další výstavbu dálnice D11. Zastavení pro 
kraj životně důležité dálnice je svérázným povolebním dárkem pro voliče.
A co jste zaregistrovali po roce krajské vlády ČSSD pozitivního vy?
Jsme před novými volbami do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Je na každém voliči, jak zhodnotí práci těch zastu-
pitelů, kterým dal svůj hlas ve volbách. Věřím, že každý, kdo půjde k volbám, nedá jen na plané sliby. Je čas hodnotit 
podle skutků a dát hlas těm, co navrhují opravdové řešení a ne pytel slibů.
� MUDr. Jan Michálek, předseda klubu zastupitelů ODS Královéhradeckého kraje 
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Hra na schovávanou



KONTAKT:	 Kancelář ODS, Vančurovo nám. 663, Hradec Králové
	 Tel.: 495 220 305, eva.vesela@vlasak.net

Členové Stínové rady: MUDr. Jan Michálek – předseda Stínové rady, Ing. Pavel Bradík – gesce finance, majetek, Petr Kuřík – gesce doprava,  
MUDr. Jiří Vambera – gesce zdravotnictví, EU – dotace, Mgr. Libor Mojžíš – gesce regionální rozvoj a cestovní ruch, Miloslav Plass – gesce sociální věcí, 
Ing. Josef Šimurda – gesce kultura a památková péče, Mgr. Miroslav Behan – gesce školství, Ing. Jaroslav Winter – gesce zemědělství a životní prostředí.

„Zdravotní sestry mají nízké mzdy a chtějí dostat přidáno. Zejména v  krajských nemocnicích a zejména 
v Královéhradeckém kraji si vydělají až o deset tisíc méně než jinde. Může za to bývalé vedení kraje a ze-
jména jeho nezodpovědný převod nemocnic na akciové společnosti. Od začátku roku již sestry dostaly 
přidáno, ale méně než říká hejtman. A peníze dostaly od svých hodných ředitelů a ne od zlého kraje,“ říká 
mluvčí odborářů. „Musíme napravit hříchy předchozího vedení, zejména tuneláře Všetečky. Aby nemocnice 
nezkrachovaly, zaplatíme za ně část dluhů. Vyčleníme prostředky z rezervy kraje a postupně dorovnáme 
plat sester, aby do tří let dosáhl celostátní průměr. Od letošního ledna se platy sester bez nátlakových akcí, 

ale podle kolektivní smlouvy, zvedly o 6 procent,“ říká mluvčí Královéhradeckého kraje.
Nemocnice byly převedeny pod kraje s dluhy a bez odpovídajících prostředků. Každý z krajů se snažil zabezpečit zdravotní 
péči o obyvatele co nejlépe. Vznik akciových společností přiměl nemocnice snažit se o hospodárnost. Od svého vzniku 
všechny kraje každý rok různými cestami nemocnice dotovaly. Dělal to samozřejmě i Královéhradecký kraj. Každoročně se 
podepisovaly kolektivní smlouvy, které řešily i mzdové požadavky sester. 
Od minulých krajských voleb stačilo nové krajské vedení: Znejistit občany i zdravotníky nepodloženými zprávami o stami-
lionových podvodech. Zaplatit několik milionů za audity, které skončily zjištěním nepodstatných maličkostí. Platit pora-
denství pochybných odborných firem vybraných bez konkurzů a výběrových řízení. Připravit o 90 milionů korun některé 
firmy, kterým kraj dluží. Vracet části občanů regulační poplatky. A v neposlední řadě poslat vrchlabské nemocnici, kterou 
zastupuje pan senátor Dryml, 1 milion 350 tisíc korun bez řádného doložení výdajů.
Přes všechny právní kličky a obezličky jsme to my, krajští zastupitelé, kdo má odpovědnost za zajištění zdravotní péče pro 
občany našeho kraje. My se budeme zodpovídat voličům, když bude někde chybět praktický lékař, pediatr nebo se bude 
zavírat nemocnice. 
Rozhodoval jsem jako krajský zastupitel v minulém volebním období a rozhoduji jako krajský zastupitel i nyní. Nezříkám 
se odpovědnosti. Nepodařilo se nám ve zdravotnictví všechno. Nedosáhli jsme potřebných změn managementu. Neu-
hlídali jsme správný poměr mezi novými budovami, moderními přístroji a dobrým finančním ohodnocením personálu. 
Nedokázali jsme vyjednat víc peněz na zdravotnictví ani od státu ani od pojišťoven. Úroveň zdravotnictví, kterou máme 
srovnatelnou se západní Evropou, tak nadále dotují svou levnou prací především zdravotníci. 
Řešení problémů zdravotnictví se ve skutečnosti zastavilo, jsou činěny pokusy vrátit zpátky čas a potřebné finance se utrá-
cejí za nesmysly. Holding nefunguje, jak by měl. Staronový management nemocnic nakupuje dál předražené přístroje, 
léky a služby jako dřív…� MUDr. Jiří Vambera, člen Stínové rady Královéhradeckého kraje

Průběhy jednání ve výborech a na zasedání zastupitelstva se odehrávají pod rudým praporem v  tichém 
napětí, kde výsledek je předem nalinkován vládnoucí stranou. Snad jen s možností se k dané věci vyjádřit. 
Však nemáme jim to přeci za zlé, vždyť většina voličů si je zvolila za luxusní úplatek 30 korun s domněním, 
že budou mít něco zadarmo. V důsledku však zaplatili mnohem víc, ovšem velmi bezelstně a skrytě –  stejně 
tak jako se nenápadně začíná zvětšovat výdajová stránka rozpočtu Královéhradeckého kraje. Avšak může 
nás velmi podpořit v ekonomice příliv dotací z EU. Ovšem kdo ví, komu budou adresovány tyto prostředky, 
když neradi připouštějí opozici do monitorovacích komisí, které vybírají výherce v této hře ČSSD a už vůbec 

se velmi bojí transparence jak procesu, tak dat. Jinými slovy řečeno sociální demokracie, která by měla řešit sociální pro-
blémy, spíše řešení oddaluje a upřednostňuje zájmy jednotlivců, kde narůstající neefektivita a zvyšování nákladů může 
zajistit po snížení příjmové stránky v rozpočtu kolaps. Doufejme, že je snad toto jen varováním a najde se dostatek pozi-
tivně smýšlejících socialistů, kteří to myslí vážně.� Miroslav Behan, člen Klubu ODS Královéhradeckého kraje

ČSSD vstupuje do druhého roku vládnutí v Královéhradeckém kraji

Zastupitelé mají ve svých rukou krajské zdravotnictví


